

高层动态

●中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央审计委员会主任习近平5月23日下午主持召开中央审计委员会第一次会议并发表重要讲话。习近平强调,改革审计管理体制,组建中央审计委员会,是加强党对审计工作的重大举措。要落实党中央对审计工作的部署要求,加强全国审计工作统筹,优化审计资源配置,做到应审尽审、凡审必严、严肃问责,努力构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系,更好发挥审计在党和国家监督体系中的重要作用。
●中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋近日在甘肃甘南藏族自治州调研。
●5月20日至22日,中共中央政治局常委、国务院副总理韩正在广东调研自贸试验区建设和深化粤港澳合作等工作。 均据新华社

综合

无印良品因商品标注“原产国:台湾”被罚20万

据每日经济新闻5月23日消息 3月22日,无印良品(上海)商业有限公司因未妥善履行进货查验义务,销售错误标注“原产国台湾”的商品,被上海市工商局检查总队罚款20万元。该项处罚于4月2日进行了公示。

经查询国家企业信用信息公示系统显示,2017年8月5日,无印良品(上海)商业有限公司从日本原装进口外包装上印有“MADE IN TAIWAN 原产国:台湾”字样的钢制室内晾衣架商品119个,通过淘宝网官方旗舰店和线下门店进行销售。当事人未妥善履行进货查验义务,导致上述商品进入市场销售,已销售数量无法统计。案发后,当事人对涉案商品外包装进行更换和整改。

上海市工商局检查总队认为,当事人的上述行为违反了《广告法》第九条广告不得损害国家的尊严或者利益,泄露国家秘密的规定。鉴于当事人案发后将涉案商品下架并销毁外包装,检查总队根据《广告法》第五十七条第(一)项之规定,责令当事人停止发布违法广告,并处罚款。

长时间看手机有可能导致脑卒中

据人民网5月24日消息 40岁的杜女士在火车上长时间歪着脑袋玩手机游戏,引发脑卒中(即“中风”)。“这样的病例,临床上有很多。”医生介绍,连续七八个小时甚至十多个小时玩手机,不吃不喝,造成严重脱水,血液黏稠,就容易形成血栓。近年来,脑卒中患者的年轻化趋势明显。专家表示,年轻人不重视体检,认为年轻无所谓,过度消费自己,对身体有副作用。

有研究表明,长时间低头看手机,相当于脖子上多了一只猴子。颈部长时间保持一个姿势,不仅会导致颈椎病,还容易损伤颈动脉,导致颈动脉夹层、夹层局部形成血栓,堵塞颈动脉或者局部血栓脱落,导致脑卒中。还有一些患者长时间玩游戏,造成血栓脱落进入视网膜中央动脉,眼睛的供血血管被堵死,从而导致失明。

李明博首次出庭受审 受到16项罪名指控

据新华社首尔5月23日电 因涉嫌贪腐被批捕的韩国前总统李明博23日在首尔中央地方法院接受首次庭审,他当庭表示检方对自己的起诉“不合理”。

韩国检方4月9日以16项罪名起诉李明博,包括贪污受贿、滥用职权、逃税、违反信托约定以及违反选举法等,受贿总额约为111亿韩元(约合1038万美元)。

检方还称,李明博通过实际控制的汽车零部件制造企业DAS公司设立约350亿韩元(约合3293万美元)的秘密基金。DAS公司最大股东和会长是李明博长兄,李明博被指是企业幕后掌控人。检方怀疑,这家企业设立巨额秘密基金,用于挪用公款和逃税等非法行为。

针对检方指控,李明博当庭宣读陈词,再次重申DAS是其哥哥的公司,与自己无关。李明博还说,他一向对杜绝“政商勾结”现象抱有信念,否认从三星公司等处收受受贿,强调自己在当选总统后从未因个别企业的事务与经济界人士单独会面。

画里有话



不少游客在旅行中曾遭遇过旅游陷阱。有专业旅游网站统计显示,在诸多旅游陷阱中,“景点商业化严重”被游客抱怨最多,其次则是买到了“伪特产”和“景点夸大宣传”。此外,天价食宿、当地交通被“宰”、黄牛票等等,也是游客们反映颇多的问题。

这正是: 孟夏碧色堪动人,借问何处最销魂? 美景步步有陷阱,谁拦迎头冷水盆! 张永文/图 锡兵/文

李克强主持召开国务院常务会议

确定加大困难地区和薄弱环节教育投入 推进多渠道增加托幼和学前教育资源供给

新华社北京5月23日电 国务院总理李克强5月23日主持召开国务院常务会议,确定加大困难地区和薄弱环节教育投入,推进多渠道增加托幼和学前教育资源供给;采取措施加快推进奶业振兴、保障乳品质量安全;决定深化服务贸易创新发展试点,以开放推动经济结构优化升级。

会议指出,按照党中央、国务院部署,继续加大对困难地区、薄弱环节的教育投入和政策倾斜,有利于促进教育公平和基本公共服务均等化。会议确定,一是2018-2020年中央财政新增安排70亿元,重点支持“三区三州”教育脱贫攻坚。中央预算内投资加大支持贫困县、民族自治县等改善教育设施。二是今年中央财政

新增130亿元,通过转移支付重点用于中西部、贫困地区和农村义务教育、职业教育等。三是新增1万名“特岗计划”教师名额,重点向深度贫困地区倾斜。四是逐步全面实现义务教育教师平均工资水平不低于当地公务员平均工资水平,规范教师编制管理。落实乡村教师生活补助政策,加强艰苦边远贫困地区乡村教师培训。

为更好满足亿万家“幼有所育”需求,会议要求,严格落实城镇小区配建幼儿园政策,引导社会力量按照规范要求举办普惠性幼儿园和托幼机构,鼓励各地因地制宜多渠道增加供给。强化幼儿安全防护,依法加强准入、安全等监管,落实幼师持证上岗制度。防止和纠

正学前教育“小学化”倾向。让广大幼儿健康快乐、父母安心放心。

会议认为,奶业是健康中国、强民族不可或缺产业。必须加快推进奶业振兴,提升乳品质量安全水平。一要大力引进和繁育良种奶牛,建设国家核心育种场。加强优质饲料生产,发展标准化规模养殖,建设优质奶源基地。二要强化质量安全监管,修订提高生鲜乳、灭菌乳等国家标准,建立全过程质量追溯体系。力争3年内显著提升国产婴幼儿配方乳粉的品质、竞争力和美誉度。三要强化金融保险、奶畜养殖用地等支持,为奶业振兴创造条件。

经济转型升级和向高质量发展的重要举措。会议决定,在2016年国务院批准开展服务贸易创新发展试点基础上,从今年7月1日起至2020年6月30日在北京等17个地区深化试点。重点在电信、旅游、工程咨询、金融、法律等领域推出一批开放举措,同时探索完善跨境交付、境外消费等模式下服务贸易准入制度,逐步取消或放宽限制措施,为相关货物进出口、人才流动等提供通关和签证便利。发展研发设计、检验检测、国际结算、展览等服务贸易,对服务出口实行免税,符合条件的可实行零税率,推动以“互联网+”为先导的新兴服务出口,打造开放发展新亮点。

会议指出,优先发展服务贸易,是推动



研究人员将治污新材料倒入富含大量油污的污水量杯,开始吸附效果时长测试



吸附效果测试结果显示,3分4秒后,量杯中的污水由明黄色变清澈,刺激气味随之消失



我国科学家成功研发治污新材料 光照2周可改善水质

上海市长宁区天山公园湖面一角铺设了治污材料。中科院上海硅酸盐研究所首席研究员黄富强带领的团队近日成功研发出治污新材料,光照2周内,可明显改善水质,帮助污水变清。 新华社发

微信“股神”如何诈骗1.2亿元

微信偶遇热心“股神”,原以为可以一夜暴富,结果百万血汗钱5天化为乌有,沈阳市民王大爷经历了人生的大喜大悲。近日,沈阳市公安局捣毁一个利用虚拟货币交易平台实施网络诈骗的犯罪团伙。1.2亿元的巨额诈骗资金警示“王大爷”们:天上从来不会掉馅饼。

微信群结识“只赚不赔”的热心“股神”

沈阳的王大爷退休后一直想投资股市。2017年秋天,一位自称“投资专员”的人加了王大爷微信好友,每天热心地和他讨论股票投资。渐渐地,王大爷相信了其“没有专家做指导,散户赔钱理所当然”的言论,并毫不犹豫地进入了“投资专员”推荐的投资群。

王大爷观察发现,这个投资群里几十个人,除了负责解析市场、指导投资的“指导老师”,群友们每天也都在讨论股指期货、原油现货、黄金、境外股市等话题,“看上去非常专业”。在这个群,王大爷认识了一位威望极高的“指导老师”李成。

在王大爷看来,李成对于证券市场很有研究,他在群中晒出的几个账户也让王大爷心里有了底,“他每一个账户里都有好几千万元的资金可供操作,一天赚三四十万元跟玩儿一样。”

王大爷觉得,李成不仅投资业务能力强,还很有人格魅力。据李成在群中说,自己在投资的同时还热心慈善,资本市场上赚取的高额回报有一部分都捐给了慈善事业。在群里他还表示希望能够帮助、指导大家投资,实现本金快速翻倍,和自己一样去“感受做慈善时的

那份幸福”。看到群友动辄每天几万元、数十万元的收益,又有一个投资只赚不赔的“指导老师”主动给予投资建议,王大爷再也坐不住了。他在港股指数投资平台开户并注入资金50万元,坚信自己的钱会像李成说的那样翻三倍。

投资143万元5天亏尽 牵出1.2亿元网络诈骗案

让王大爷没想到的是,尽管每一步都按照李成的指示操作,但不到一天时间,开户时注入的50万元就亏空殆尽了。

“你这次赔钱主要是投的太少了,关键时刻没钱补仓造成的。”出于对李成的信任,王大爷又分两次注资共93万元,几乎掏出了全部家底。不到5天,后续投入的资金也赔光了。之后,李成仍催促他继续投入资金,而对于此前“本金增长3倍”的承诺只字不提。

王大爷这才警觉起来,向银行核实自己的转账记录才发现,资金并未转入平台,转账被对方做了手脚,钱款已经消失得无影无踪。王大爷意识到自己遭遇了诈骗,今年2月3日到沈阳市公安局皇姑分局报了案。

沈阳市公安局经分析研究认为,这是一起典型的利用虚拟货币交易平台实施网络诈骗的案件。经缜密侦查,4月27日,专案组分赴江西省景德镇市、广东省深圳市和珠海市、湖南省益阳市等地展开抓捕。截至5月9日,专案组先后将包括李成在内的26名犯罪嫌疑人抓捕归案,涉案金额近1.2亿元。

利用虚拟投资平台诈骗 警惕高收益投资骗局

沈阳市公安局网安支队案件大队大队长张宏大介绍,这个犯罪团伙寄身于经工商部门注册的正规公司,通过博取信任、诱骗资金注入、制造亏空假象实施诈骗。

犯罪团伙首先通过“托儿”在微信群中制造“只赚不赔”的假象,烘托“指导老师”的“神操作”,利用投资人急功近利的心理取得信任。据犯罪嫌疑人交代,团队里每个人有20多个微信账号,每天都在各个微信群中探讨股票交易,追捧“指导老师”,“每个投资群中只有被诱骗的投资者是真实的,其他人都是演戏的‘托儿’。”

取得信任之后,就诱骗投资人在其设立的期货投资平台上投资。犯罪团伙在网上租用支付通道,投资人以为资金注入到投资平台,实际上支付通道直接将资金转到了该团伙账户中。办案民警介绍,所谓的金融平台都是虚拟的,主要目的是吸引投资者投入资金,最终侵占投资者的金钱。

在投资者投入资金后,犯罪团伙将账户操作爆仓。“他们会诱骗投资者进行反向操作,比如在股票下跌时继续买进,直到账户资金被炒成零后,游戏就结束了。”骗子的高明之处在于,投资者亏空后,会认为是正常亏损,不会想到是投资公司用虚拟平台在演戏。

办案民警提醒,投资者选择投资渠道时,应选择正规的交易平台,不要有一夜暴富的幻想,高回报、高收益都是骗子常用的诈骗噱头。

原载5月24日《中国青年报》

·微言·

@人民日报:一篇《党员干部要以回家吃饭为荣》引发感慨。高压、快节奏的当下,回家吃饭看似普通,对不少人却颇为艰难。当无序加班成司空见惯,也该反思:失去健康的身体、从容的生活,发展又为了什么?少些饭局上的推杯换盏,转变低效勤奋也算敬业的观念,毕竟幸福的定义之一,就是能回家吃饭。

@人民日报:躺着玩手机太久,男童变“歪头宝宝”5月21日,湖南郴州一所医院里,一男童脖颈侧弯,成了“歪头宝宝”。医生说,男童因长时间躺在沙发上玩手机,导致脖子受伤,不能动弹。就医时,他的脑袋必须用手托着才能摆正。经综合治疗,孩子已慢慢恢复。

@人民日报:了解一下,跑步的正确打开方式:①什么地点跑步最适合:草地>塑胶跑道>跑步机>柏油路>水泥路。②如何选择跑鞋:脚外翻者选缓冲型跑鞋;脚内翻者选控制型跑鞋。③跑步后下肢水肿怎么办:长距离运动后下肢水肿,应该好好休息;短时间跑后水肿,不要马上坐下;严重水肿应及时就医。

@中国青年报:【知名“排队网红店”竟然是托,你受骗没?】这次被曝光造假的鲍师傅糕点店是知名的“排队网红店”,而其产品质量一直以来也颇受好评。如果连这种大型品牌都要靠“托”来炒作,那么整个“网红店”市场的环境究竟如何,恐怕不得不让消费者捏一把冷汗。其实,早在第一批大排长龙的“网红店”刚刚火起来的时候,就有不少网友猜测,是不是有店家雇了“托”。毕竟,为吃一口点心、喝一口饮料而花上两三个小时排队,有些超乎常理。而此次武汉鲍师傅糕点店曝光,在一定程度上说明网友们的猜测并非毫无根据。尽管鲍师傅总部反复表示这是个个别现象,但这个别商家的不良作为,却有可能对一个品牌造成致命伤害。